

6月19日1时,一位醉酒乘客搭载了陈多维开的出租车,乘客上车后因意识模糊,无法表述清楚其家庭住址,陈多维就陪着乘客醒酒……1个多小时后,其家人打来电话询问平安,陈多维问清楚住址后,将乘客平安送到家。这单没有收到打车费,不过陈多维并不在意,成为呼和浩特市公交出租汽车公司雷锋车队一员以来,他免费送老人、小孩、孕妇、残障人士、醉酒乘客回家已经记不清有多少次了。这支雷锋车队成立15年来,的哥的姐们积极开展各类公益活动,尽己所能向乘客提供帮助。

#### 点滴善举温暖一座城

6月20日,当记者走进雷锋车队时,的哥的姐们佩戴着“雷锋”徽章,正对车辆进行检查、清洁,他们心中有一个共同的信念,就是多做好事、勤做好事,传承雷锋精神,继续保持零投诉记录。

“出租车是城市不可缺少的交通工具,我们把自己当作呼和浩特的宣传员,旅游观光的推介者,要给乘客,尤其是外地游客,留下好印象。”的姐贺红霞性格爽朗,脸上总洋溢着笑容,她跑出租已经16年,于2020年加入雷锋车队。作为呼和浩特的“活地图”,贺红霞常向外地游客介绍这个城市的景点、游玩路线,还有人请她做向导。前几天,一位游客包车4天,她带着游客去了昭君博物院、大召、将军衙署、敕勒川草原、哈素海等地。贺红霞觉得,游客在呼和浩特多玩一天,对这里的印象越好,越能带动经济发展。

一副蓝牙耳机、3部苹果手机、钱包、现金、护照……贺红霞将捡到的物品返还给乘客时,总有人提出要给酬谢金或送锦旗表示感谢,都被她婉拒了。前几天,一位85岁老人带着患病女儿从医院出来准备回家,打车时向贺红霞问道:“姑娘,能跟你搞个价吗?我身上只有5块钱,能送我们回家吗?”贺红霞听后心疼地说:“大娘,上来吧,我免费送您回家。”在她心中,雷锋车队队员要多献爱心、做公益,要为自己、为公司树立良好形象,为城市带来温暖。

# 公益服务15年,为雷锋车队点赞!

#### 脚踏实地践行雷锋精神

的哥包双井和爱人徐慧清承包了一辆出租车,一个上午班,一个下午班,这一干就是20年。2009年,两人作为第一批队员加入雷锋车队,因爱岗敬业、诚实守信、乐于助人,2023年被评为“呼和浩特最美的哥的姐”。



包双井爱岗敬业获评“呼和浩特最美的哥”



贺红霞做好城市宣传员



爱心送考



开展公益活动

对出租车司机来说,时间就是金钱,而包双井和徐慧清经常放下挣钱养家的时间,去做好事。义务植树、义务送考、帮助困难人士……10多年来,两人积极参与各类公益活动,而帮助别人更是常有的事。有一次,包双井在开车时见到一位老人摔倒在花池中,无法起身,他立即靠边停车,下车后着急

询问老人身体状况,并将老人扶起,送其回家。

“加入雷锋车队以来,我帮助多少人、做过多少好事已经记不清了。老人找不着家,病人着急去医院,我们优先接送,并且是义务帮忙。落在出租车上的物品,能找到失主的,主动送还,联系不上的,交回公司寻找失主。”包双井说,干一行就要爱一行,他和爱人都热爱出租车事业,希望能脚踏实地践行雷锋精神,在普通岗位上发光发热。

#### 帮助别人也成就自己

“前几天,有一位老人晚上出门找不到家了,他打车时告诉我身上没有钱。我说,大爷,先上车,我送您回家……”的哥陈多维向记者讲述着最近发生的事儿,还有一次,一位抱着孩子的母亲焦急地打车去医院,两人上车后,他发现孩子面色青紫,母亲哭着说孩子呛奶了,情况很危急。他先让这位母亲将孩子倒立着拍打,到医院后,他又护送着母子俩进急诊科救治。陈多维说,作为雷锋车队一员,希望尽自己的力量帮助别人,如果大家都能互帮互助,城市会更美好。

雷锋车队队员们是怎样一群人?用贺红霞的话说,以雷锋为榜样,将做好事当成自觉行动。一件件看似微不足道的小事,发出点点微光,汇成爱的星河。队员们也互相影响着,自从加入雷锋车队后,看到路边倒着的自行车会扶起来,也不用担心出租车坏到路上没法修,一个电话,队员们都会赶过来帮忙。

呼和浩特市公交出租汽车公司副经理高文斌对记者说,雷锋车队于2009年成立,目前有22辆车,驾驶员都是经过考核和选拔,有爱心、热衷公益的的哥的姐,他们在日常营运之余,热心投入志愿服务。成立雷锋车队的初衷就是通过公益行动,影响整个出租行业,感染身边每一个人。15年来,雷锋车队每年都会开展义务献血、义务植树、高考季义务送考、文明清洁志愿服务等公益活动,大家用实际行动传播爱心,传承雷锋精神,弘扬正能量。

文·摄影/草原云·北方新报记者 刘惠